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Une question de santé
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The Chemical Company

Le colza, culture d’avenir • Le semis et l'implantation
• La reprise de végétation
• La floraison

Réussissez
votre colza 

✓
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✓
✓
✓
✓

✓

✓
✓

9 gestes responsables et professionnels de la pulvérisation

Contacts utiles

Herbicides

Fongicides - Régulateurs

Insecticides

® Marques déposées BASF. Stratos® Ultra : 100 g/L de cycloxydime. Autorisation de vente n° 9000490. Xi - R38. Dash® HC : 22,5 % esters de phosphate d’alcools gras
polyoxyalkylés + 37,5 % esters méthyliques d’acides gras + 5 % acide oléique. Autorisation de vente n° 9400478. Xi - R38. Novall® : 400 g/L de métazachlore + 100 g/L de
quinmérac. Autorisation de vente n° 9000833. Xi, R36/38-R43 AQUA . Nimbus® : 250 g/L de métazachlore + 33 g/L de clomazone. 
Clomazone : matière active FMC Corporation. Autorisation de vente n° 9800187. Xi. R43 AQUA.  Zébra® : 250 g/L de métazachlore + 33 g/L de clomazone. Clomazone : matière
active FMC Corporation. Autorisation de vente n° 2000085. Xi, R43 AQUA. Butisan® S : 500 g/L de métazachlore. Autorisation de vente n° 8100291. Xn. R22 - R36/38 - R43.

® Marques déposées BASF. Caramba® Star : 90g/L de metconazole. Autorisation de vente n° 2010280. Xn. R63 - AQUA. Sunorg® Pro : 90g/L de metconazole. Autorisation
de vente n° 2010326. Xn. R63 – AQUA. Pictor® Pro : 50% de boscalid. Autorisation de vente n°2050075. N. R51. R53. 

® Marques déposées BASF. Mageos® MD : autorisation de vente n°9700278. Composition : 15% d'alphaméthrine. Classement : non classé. AQUA. 
Clameur® MD : autorisation de vente n°9700392. Composition : 15% d'alphaméthrine. Classement : non classé. AQUA.

Avant toute utilisation, lire attentivement l’étiquette et respecter strictement les usages, doses, conditions et précautions d’emploi. 
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Semis / Implantation Reprise de végétation Floraison

▲

▲ ▲ ▲

▲ ▲ ▲

▲

SEMIS

▲

AVANT SEMIS LEVÉE(A) (B2)

▲

FORMATION
ROSETTE

▲

HIVER

▲

MONTAISON

▲ ▲

FORMATION
DES SILIQUES RÉCOLTE

▲

BOUTONS ACCOLÉS  

▲

BOUTONS ACCOLÉS  FLORAISON(B4) (B6) (B8) (C2) (D1) (F1) (G1) (G4)

Altises adultes

■ Observation : 
quotidienne, sur les cuvettes enterrées,
de la levée jusqu’au stade 3 feuilles.

■ Traitement : 
3 pieds sur 10 avec morsures

Larves d’altises
■ Observation : coupe

longitudinale des pétioles
et du cœur de la plante
du stade 5 à 6 feuilles 
à la reprise de végétation. 

■ Traitement : 7 pieds 
sur 10 avec au moins 
une galerie

Objectifs : 
8 feuilles

8 mm de diamètre au collet
Sans élongation de la tige

Le contrôle des adventices les plus nuisibles est indispensable
en combinant faux semis et le désherbant adapté.

Le colza favorise le contrôle
des vulpins et ray grass dans 
la rotation. Novall et Nimbus
Zebra sont les herbicides 
de post semis pré levée, 
les plus efficaces contre 
ces adventices. 

Avec Novall, Nimbus, Zébra je sème, je traite.

Le labour abaisse significativement le stock des semences 
à forte décroissance annuelle (brôme, géraniums, …)

Se développe sur siliques en cas de temps
chaud et humide notamment sur cultures
versées. Pictor Pro appliqué au stade
sclérotinia offre également une excellente
efficacité préventive sur alternaria.

Limaces

■ Observation : présence dans les cuvettes jaunes, dès janvier.
Conditions favorables aux premières captures à partir de 12°C
dès les premières journées ensoleillées. Stade sensible entre 
la reprise de végétation et le stade boutons séparés. 

■ Traitement : dans les 8 jours qui suivent les premières captures. 
Si l’arrivée a lieu avant la reprise de végétation, intervenir 
dès le début d’élongation de la tige.

■ Observation : 
capture dans les cuvettes jaunes

■ Traitement : 
- 1 méligèthe/pied au stade boutons accolés
- 2 à 3 méligèthes/pied au stade boutons

séparés.
- Ne plus traiter après l’éclosion des

premières fleurs

Méligèthes■ Observation : à partir de la levée

■ Traitement : 2 pieds sur 10 portants des pucerons

■ Remarque : les pertes de rendement liées 
aux viroses peuvent atteindre 5 à 8 q/ha.

Pucerons verts et pucerons cendrés 

Pucerons verts

Désherbage

■ Observation : capture dans les cuvettes jaunes

■ Traitement : en début d’infestation, seules les
bordures des parcelles sont traitées. Par la suite,
traiter toute la parcelle à partir du seuil 1 charançon
pour 2 plantes, jusqu’au stade 10 siliques bosselées.

Charançons des siliques 

■ Observation : présence de colonies sur la bordure des parcelles.

■ Traitement : 2 colonies visibles/m2

Pucerons cendrés 

■ Observation : dès le semis, présence de limaces (matin ou pose de pièges).

■ Traitement : dès détection des limaces. En situation à risque (sol humide,
creux, motteux, à couvert végétal dense), traiter en plein, sur le sol, juste après
le semis.  

Variétés : 
tolérance au phoma 

et productivité

Dans les régions Sud Ouest, Sud Est,
Poitou Charente, Pays de la Loire 
les variétés hybrides et CHL donnent
régulièrement les meilleurs résultats. 

Ailleurs privilégier les hybrides 
et les lignées classiques.

Préparation du sol :  
dès la récolte 
du précédent

Objectif :

■ Faire lever les adventices et les
repousses

■ Mélanger les résidus de récolte

■ Limiter la prolifération des limaces

Déchaumer ou labourer dans les
48 heures après la moisson pour
bénéficier de l’humidité du sol. 
Après le travail du sol refermer par
roulage pour conserver l’humidité.

Si préparation sans labour :

■ Éviter tout tassement

■ Exporter les pailles ou les broyer
finement et bien répartir la paille pour
éviter un mulch favorable à l’élongation

Semez même dans le sec

■ Semer 30 à 60 graines/m2 = 1,5 à 3 kg/ha. 
Les variétés hybrides et les associations
variétales doivent être semées 
avec un peuplement plus faible 
(30 à 40 graines/m2).

■ Semer entre 1 et 2 cm de profondeur. 

La qualité du lit de semence est importante
pour assurer une levée homogène et
favoriser la pénétration du pivot.

Dates optimales de semis
par région

Source : Cetiom

■ Nord et Est
du 20/08 au 5/09

■ Centre-Ouest Atlantique
du 20/08 au 15/09

■ Sud ouest Rhône-Alpes
du 25/08 au 10/09

■ Pourtour Méditerranéen
du 1er au 25/09

Désherbage 
de post levée précoce

Dans certains cas l’utilisation de produits
de pré levée (Novall) peut être décalée 
en post levée précoce. Traiter le plus tôt
possible, dès que 70% des colzas sont 
au stade cotylédons. Ne pas traiter après
le stade 2 feuilles des adventices.

Régulateur 
et fongicide phoma

Traiter entre 4 et 6 feuilles les parcelles 
à risque élevé d’élongation (forte densité 
+ 40 plantes/m2 ou + 15 plantes/m linéaire,
reliquat azote élevé, certaines variétés) ou 
à risque phoma (voir sensibilité variétale 
et avertissements agricoles).

Viser 25 à 35 pieds par m2 en sortie d’hiver.

Sunorg Pro et Caramba Star évitent l’élongation,
favorisent le développement du système racinaire 
et protègent contre phoma, cylindrosporiose, oidium.

Macule de phoma avec ses pycnides (points noirs).

La culture du colza participe à son propre désherbage. 
C’est aussi un excellent piège à nitrates

Azote

■ Adapter la dose au développement du colza.

■ Apport en 2 ou 3 fois à partir du stade montaison pour éviter les pertes par lessivage.

Soufre

■ Apporter 75 unités avec le 2ème apport d’azote.

Régulateur et fongicide Cylindrosporiose

Sclérotinia

Traiter en préventif dès la chute des
premiers pétales. Pictor Pro appliqué 
à ce stade offre une efficacité inégalée 
sur sclérotinia.

Alternaria

Oïdium

Dans le Sud de la France 

Traiter avec Sunorg Pro/Caramba Star dès l’apparition des premiers symptômes.

Récolte

■ Commencer à récolter à 13%
d’humidité pour avoir terminé à 8% 
et éviter ainsi l’égrenage

■ Couper le plus haut possible pour
limiter la masse végétale, ne pas
utiliser les rabatteurs.

■ Adapter la vitesse de la machine
(2/3 de celle du blé)

■ Equiper la machine d’une barre de
coupe avancée pour limiter les pertes
de graines.

Normes de 
commercialisation 

■ Humidité 9%

■ Impuretés 2%

■ Huile 40% aux normes d’humidité et
d’impuretés.

Cylindrosporiose
Sur variétés sensibles, elle doit être contrôlée 
à ce stade avant sa progression sur les organes supérieurs

Sunorg Pro/Caramba Star évitent la verse, augmentent le nombre de ramifications et de siliques, offrent une maturité 
plus homogène entre hampe principale et ramifications, contrôlent la cylindrosporiose et les attaques tardives de phoma.

Témoin
Sunorg® Pro / 

Caramba® Star

Témoin
Sunorg® Pro /

Caramba® Star

Régulateur
3 critères de décision : ■ sensibilité variétale à la verse

■ peuplement trop dense (+15 pieds par mètre linéaire)
■ disponibilité en azote trop importante

Charançon de la tige 

Pucerons cendrés

(D2)

Charançon du 
bourgeon terminal

■ Observation : piégeage
d’adultes, dans les
cuvettes jaunes, du stade
5 à 6 feuilles à la reprise
de végétation. 

■ Traitement : 8 à 10 jours
après les premières
captures. Traiter dans les
délais.

Rendement

Avec Pictor® Pro les plantes restent 
fonctionnelles plus longtemps ce qui 
favorise le remplissage des grains.

Référence

Pictor® Pro


